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Protokół

z posiedzenia Rady Wspólnoty Klastra 

pod nazwą Wspólnota Wiedzy i Innowacji

w Zakresie Technik Informacyjnych i Komunikacyjnych

 z dnia 22 kwietnia  2009r.
Miejsce posiedzenia – s. 241, bud. A-1 Politechniki Wrocławskiej

Wyjaśnienie zastosowanych w protokole oznaczeń:

KS – Komitet Sterujący

RW – Rada Wspólnoty

PWr – Politechnika Wrocławska

SS – Samorząd Studencki

EIT – Europejski Instytut Technologiczny

GR – Grupa Robocza

UE – Uniwersytet  Ekonomiczny

CWPE - Centrum Wspierania Projektów Europejskich

UWr – Uniwersytet Wrocławski

Załączniki do protokołu:

- Lista obecnych na spotkaniu 22.04.2009r. 

- Program obrad RW z dn. 22.04.2009r.

- Protokół z posiedzenia RW z dn. 18.11.2008r.

Przebieg posiedzenia

1. Powitanie Partnerów i Gości przez Przewodniczącego RW prof. Tadeusza Więckowskiego – JM Rektora Politechniki Wrocławskiej i otwarcie obrad Rady Wspólnoty. 
2. Przedstawienie przez prof. Tadeusza Więckowskiego programu obrad Rady Wspólnoty.

     RW jednomyślnie zatwierdza program obrad RW na dzień 22.04.2009r.

3.   Prezentacja protokołu z posiedzenia RW z dnia 18.11.2008r.      

     Członkowie RW nie zgłaszają uwag do protokołu z obrad RW z 18.11.2008r.

Głosowanie:1(jeden) głos wstrzymujący się, pozostali obecni uprawnieni do głosowania – za przyjęciem protokołu. Protokół zostaje przyjęty przez członków RW. 

4. Dr Andrzej Jabłoński prezentuje:

· angielskojęzyczną wersję nazwy Klastra: Knowledge and Innovation Community for Information and Communication Technology.
·  projekty Logo w wersji angielskojęzycznej:
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·  skróconą formę nazwy Klastra:

  
 
wersja polskojęzyczna:     Klaster ICT

  
 
wersja angielskojęzyczna: ICT Cluster
 Autorem wzorów logo jest grafik Politechniki Wrocławskiej - Pan Darek Godlewski. Wszystkie projekty są równorzędne i będą stosowane zamiennie w zależności od potrzeb.

   Głosowanie: jednomyślnie za przyjęciem przedstawionych propozycji nazw i logo.
5.  Prof. Tadeusz Więckowski  przedstawia prezentację na temat: „Rola Klastra ICT i Politechniki Wrocławskiej w staraniach o pozyskanie prawa organizacji Węzła Wiedzy i Innowacji (KIC) Europejskiego Instytutu i Technologii (EIT)”.

Prof. Tadeusz Więckowski (PWr)

Zachęca do dyskusji poprzez postawienie pytania: czy walczymy o Węzeł, a jeżeli tak, to w jaki sposób?

Dr Kazimierz Czechowicz (ITG S.A.)

Na wstępie zaprasza na majowe seminarium Europejskiego Instytutu Innowacji i Technologii, które odbędzie się w dniach 06.-08.05. 2009r. we Wrocławiu. Wracając do zasadniczego tematu dyskusji, zwraca uwagę na ważność całościowej wizji przedsięwzięcia i starania o finanse. Proponuje rozesłanie zapytania do Partnerów Klastra o deklarację uczestniczenia w konkursie na organizację KIC EIT.

Prof. Mirosław Kutyłowski (PWr)

Zapytuje o realną szansę wykorzystanie pieniędzy, które rząd Polski przeznaczył na EIT?

Prof. Tadeusz Więckowski (PWr)

Odpowiada, że jeżeli Polska nie otrzyma prawa organizacji Węzła, to te środki finansowe mogą być przesunięte do innych działań. 

Dr Konrad Świderski (Transition Technologies S.A.)

Stawia pytanie o dane kontaktowe się w sprawie KIC EIT.
Prof. Tadeusz Więckowski (PWr)

Informuje o roli prof. Czesława Smutnickiego w koordynacji wszelkich działań w imieniu Polski dotyczących konkursu na KIC EIT. Równocześnie informuje o spotkaniu, w którym uczestniczyli przedstawiciele firmy IBM, rektorzy PWr i UE, oraz prorektor UWr. Dyskusja toczyła się na temat dużych inwestycji na Dolnym Śląsku. Reprezentanci IBM byli pozytywnie zaskoczeni dużym potencjałem i możliwościami tych trzech Uczelni wrocławskich.
Prof. Jerzy Korczak (UE)

Przyznaje, że potencjał na Dolnym Śląsku jest znaczący, co potwierdza właśnie fakt, że taka firma jak IBM zwraca się do naszych uczelni o prezentacje merytoryczne i chęć współpracy. Wraca do kwestii finansów w staraniach o Węzeł i już ewentualnym przyznaniu Węzła. Zauważa, że w Polsce niestety brak dużego partnera w obszarze IT - potentata przemysłowego. Proponuje rozszerzyć poszukiwania na firmy europejskie.
Prof. Tadeusz Więckowski (PWr)

Stwierdza, że niestety na terenie Polski firmy typu Nokia nie wystepują. Zauważa, że w materiałach Rady Zarządzającej EIT w Budapeszcie nie ma mowy o wielkim potentacie, może być kilka firm o dużych możliwościach finansowych, a takich nie brakuje na rynku polskim. Są prowadzone też dyskusje z partnerami europejskimi, ale jest to bardzo wstępny etap. Podziela pogląd, że musi być silne wsparcie przemysłowe.

Dr Kazimierz Czechowicz (ITG S.A.)

Zwraca się z zapytaniem, czy jest możliwość stworzenia i rozesłania do firm tzw. „action plan” – dotyczącego konkursu o Węzeł EIT.

Dr Andrzej Jabłoński (PWr)

Komunikuje, że JM Rektor prof. Tadeusz Więckowski zaproponował utworzenie nieformalnej grupy o składzie: prof.Cz.Smutnicki, prof. J. Korczak, prof. M. Kutyłowski, prof. L.Pacholski, dr K.Czechowicz, dr A,Jabłoński, w celu opracowania koncepcji działań na rzecz udziału w konkursie o prawo organizacji Węzła Wiedzy i Innowacji (KIC EIT) w zakresie IT.
Przewodniczący RW prof.Tadeusz Więckowski przekazuje prowadzenie obrad dr inż.Andrzejowi Jabłońskiemu – Sekretarzowi KS Klastra.
6.  Dr inż. Andrzej Jabłoński zaprasza do kolejnej prezentacji i przedstawia osobę Pana dr inż.Leszka Grocholskiego z  Instytutu Informatyki Uniwersytetu Wrocławskiego.
 Dr inż.Leszek Grocholski przedstawia prezentację na temat:” Praktyczne aspekty dofinansowania projektów nowych, nowoczesnych i innowacyjnych technologii”.

Dr Andrzej Jabłoński (PWr)
Składa podziękowania za interesującą prezentację i zaprasza do dyskusji.

Prof. Jerzy Korczak (UE)

Nawiązuje do wątku w prezentacji dotyczącego definicji „nowej i nowoczesnej technologii”. Proponuje, żeby w ramach Klastra, także zdefiniować co oznacza pojęcie „nowa i nowoczesna technologia”. Zwraca uwagę, że powinno zachowywać się standardy postępowania, jeśli chodzi o wydawanie opinii o nowych i nowoczesnych technologiach.
Dr Andrzej Jabłoński (PWr)

Popiera propozycję prof.J. Korczaka. Zgłasza propozycję o sformułowanie przez KS Klastra opinii dotyczącej innowacyjności technologii.
Krzysztof Górecki (THB Systemy Informatyczne Sp. z o.o.)

Zaznacza, że u nas większość firm nie jest wielkości IBM. Dla małych firm koszty są bardzo ważne. Istotne jest także to, by było wiadome gdzie można się zgłosić o pomoc i konsultację, czy dany projekt jest innowacyjny i określić jego szanse w konkursie.

Dr inż. Leszek Grocholski (UWr)

Ma nadzieje, że prezentacja będzie udostępniona na stronach internetowych, i tam znajdą się szczegółowe definicje i miejsca, gdzie można będzie uzyskać pomoc.

Dr Kazimierz Czechowicz (ITG S.A.)

Stwierdza, że przedstawiony problem dotyczy firm, które zajmują się produkcją i/lub sprzedażą produktu. Natomiast uczelnie i ośrodki naukowe dysponują pomysłami, które niestety są w niewielkiej ilości realizowane do stadium końcowego produktu.

7.  Dr Andrzej Jabłoński prezentuje 3 firmy, które zgłosiły deklaracje przystąpienie do Wspólnoty Wiedzy i Innowacji:

Microsoft Sp. z o.o. z Warszawy
Microsoft jest międzynarodowym producentem oprogramowania komputerowego, aplikacji serwerowych i technologii informatycznych dla klientów indywidualnych, firm i instytucji. Microsoft Corporation powstał w 1975 roku w USA, a polski oddział firmy istnieje od 1992 r. Firma Microsoft została zbudowana w oparciu o przekonanie, że nowe technologie, jeśli uczynić je dostępnymi i przyjaznymi, są doskonałym narzędziem do rozwoju i realizacji marzeń. Dlatego też, polski oddział Microsoft bierze aktywny udział w rozwoju gospodarki i społeczności lokalnej w Polsce. Konsekwencją tego zobowiązania jest realizowanie zadań społecznych w obszarze nauczania informatycznego, wspieranie polskiej edukacji w innowacyjnych działaniach. Firma wspiera społeczności marginalizowane w dostępie do nowych technologii – wiedzy, informacji i umiejętności informatycznych.

Dr Kazimierz Czechowicz (ITG S.A.)

Zaznacza, że jest to firma, która jest zainteresowana aplikacją systemu zarządzania uczelnią. 

Dr inż. Leszek Grocholski (UWr)

Podkreśla istotę przyjęcia firmy Microsoft Sp. z o.o. do grona Klastra w świetle starań o Węzeł EIT.

Głosowanie: jednomyślnie za przyjęciem.

Krajowa Izba Gospodarcza z Warszawy
Krajowa Izba Gospodarcza jest największą niezależną organizacją biznesu w Polsce. Powstała w 1990 roku. Reprezentuje największą liczbę przedsiębiorców, łącząc ponad 140 organizacji biznesowych. KIG promuje społeczną wrażliwość biznesu. Organizuje szkolenia i konferencje, które pomagają przedsiębiorcom wdrażać etyczne standardy. KIG dba, także o polskich przedsiębiorców na arenie międzynarodowej. Jest członkiem 

Eurochambres (Stowarzyszenie Europejskich Izb Przemysłowo-Handlowych) i Międzynarodowej Izby Handlowej w Paryżu. Krajowa Izba Gospodarcza działa na rzecz poprawy wizerunku Polski na świecie. Organizuje międzynarodowe wystawy i ekspozycje polskich przedsiębiorców na całym świecie.

Głosowanie: jednomyślnie za przyjęciem.

Fundacja LEM z Warszawy
Fundacja LEM została powołana przez Krajową Izbę Gospodarczą. Celem powołania Fundacji jest rozszerzenie ilościowego i jakościowego zakresu usług świadczonych przez Krajową Izbę Gospodarczą na rzecz przedsiębiorców. Zamierzeniem Fundacji jest także skorzystanie z programów pomocowych Unii Europejskiej, oraz skupienie wokół siebie wiodących organizacji i partnerów rynkowych (krajowych i zagranicznych). Ważnym celem Fundacji jest aktywizacja i wsparcie rynku Małych i Średnich Przedsiębiorstw (MSP) poprzez zbudowanie ogólnokrajowej platformy świadczenia usług związanych z funkcjonowaniem i obsługą szeroko rozumianego sektora przedsiębiorstw.

Krzysztof Górecki (THB Systemy Informatyczne Sp. z o.o.)

Składa zapytanie, w jakiej skali działa ten podmiot?

Dr Andrzej Jabłoński (PWr)

Odpowiada, że Fundacja LEM działa w skali całego kraju i uruchomiła już około 10 projektów w ciągu jednego roku.

Głosowanie: przeciwko – 1 osoba; wstrzymujący się – 1 osoba; pozostali uprawnieni do głosowania – za przyjęciem Fundacji LEM do grona członków Klastra.

8. Dr Andrzej Jabłoński przedstawia informacje o wydarzeniach w Klastrze od czasu ostatniej Rady Wspólnoty. Przybliża działania na rzecz uczestnictwa w konkursie o pozyskanie prawa organizacji Węzła Wiedzy i Innowacji (KIC ICT EIT). Nakreśla plan spotkań i współpracy na najbliższe miesiące.

9. Dr inż. Leszek Grocholski (UWr) dzieli się uwagami o współpracy instytucji naukowych z firmami (rozmowy na ten temat prowadzone były na Węgrzech w trakcie spotkania Klastrów w Gyor). Podkreśla, że inne cele ma biznes, a inne instytucje naukowe. Jednak uczelnie mogą dostarczać wykształconych pracowników, praktykantów, studentów oraz prowadzić prace badawcze na rzecz firmy. Zaznacza, że naukowiec musi przede wszystkim publikować swoje badania.
Prof. Leszek Maciaszek (UE)

Zaleca ostrożność we współpracy z dużymi potentatami biznesowymi, by uczelnie nie zostały takimi „agencjami” naukowymi dla tych podmiotów.

Dr Kazimierz Czechowicz (ITG S.A.)

Dzieli się wrażeniami ze spotkania w Ministerstwie Nauki i Szkolnictwa Wyższego. Stwierdza, że strona rządowa jest nieprzygotowana do działań na rzecz starań o Węzeł EIT i zauważalny jest brak koordynacji.

Odnosi się do wypowiedzi poprzedników, zaznaczając, że uczelnie to też zjawisko społeczne. Społeczeństwo oczekuje podnoszenia poziomu nauczania i standardów życiowych – tworzenia wzorców.
Dr Andrzej Jabłoński (PWr)

Ponawia prośby o udostępnienie przez członków Klastra informacji o firmach w j. angielskim i polskim i dołączenie fotografii związanych z Partnerami Klastra. Podkreśla znaczenie niejawnej części strony internetowej Klastra jako forum dyskusyjnego i prosi o „ożywienie” tego forum. Dzieli się uwagą, że deklarowanie iż cały Klaster przystąpi do starań o Węzeł EIT jest niemożliwe. Należy indywidualnie złożyć zapytanie do każdej Partnera Klastra.
Składa podziękowania wszystkim uczestnikom za czynny udział w obradach RW i zamyka posiedzenie.

Protokołowała: mgr Magdalena Prussak 

            
Wrocław, 22.04.2009r.
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